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大牟田市教育委員会１１月定例会 

 

１．開催日時 

  令和元年１１月２５日（月） １３時５５分～１５時１０分まで 

２．場 所 

  大牟田市教育委員会室 

３．出席者 

  安田教育長、山本委員、嶋田委員、東委員、笹井委員 

４．欠席委員 

なし 

５．出席事務局職員 

中村事務局長、平野総務課長、平河学校教育課長、荒木指導室長、平田人権・同和教育

課長、鷹尾学務課長、内野学務課主幹、石橋総務課主査 

６．傍聴人 

 ０名 

７．会議 

１３時５５分、教育長が開会を宣言し、本日の議題について非公開発議の有無の確認及

び変更の確認を行った。事務局長から報告事項２、３及び審議事項議案第１２号について

は、個人情報及び教職員の人事に関する内容であるため非公開とすることが適当である旨

の説明があり、それを受け、教育長から報告事項２、３及び審議事項議案第１２号につい

ては非公開とする発議が行われた。直ちに採決され、大牟田市教育委員会会議規則第３条

の規定に基づき、会議を非公開と決定された。 

 

 

（報告事項） 

１ 「平成３１（令和元）年度大牟田市学校教育振興事業計画」重点事業の上半期の進捗状

況について【教育みらい創造室】 

 

教育長      「平成３１（令和元）年度大牟田市学校教育振興事業計画」重点事業の

上半期の進捗状況についてお願いします。 

教育みらい主査  「平成３１（令和元）年度大牟田市学校教育振興事業計画」重点事業の

上半期の進捗状況について説明します。 

 

教育長      「平成３１（令和元）年度大牟田市学校教育振興事業計画」重点事業の

上半期の進捗状況については、事前に資料を配布させていただいておりま

したので、早速質問等についてお願いいたします。 

      何か質問はありませんか。 

委 員      報告ということですが、訂正等の意見についても発言してよろしいです

か。 
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教育長      本日、ご意見等を受けまして、今後、ホームページに掲載します。 

委 員      ２ページでお尋ねします。 

         ２ページの５の文章２行目にある、「Ｈ30 年度の未受講者等」とありま

すが、受講対象者は、誰になりますか。 

教育みらい主査  昨年の対象者は、課長及び主査等を対象に、実務に近いリーダーを対象

としています。 

委 員      ２ページ「おおむた・みらい・ＥＳＤ推進事業」の３（２）マスターテ

ィーチャー養成講座は、年間合計５回の開催ですが、参加者は各校からの

推薦ですか、それとも自由に参加できますか。また、何人程度の参加があ

りますか。 

指導室長     マスターティーチャーには、市内の参加者と市外からの参加者がいます。 

         市外の参加者につきましては、校長会からの推薦、市教委からの人材育

成の観点での人選となっており、教頭や主幹教諭が対象となっております。 

         市内の参加者は、今年度、指導主事を含めまして、１１名の参加でござ

います。 

         市外の参加者につきましては、ユネスコスクール関係団体等からの推薦

をいただき、日本全国でＥＳＤを推進しているリーダー的な役割を担って

いる方に来ていただいています。なお、市外は、９名の参加となっており

ます。 

委 員      もう一つお願いします。 

         ４（２）の「国際連合大学」というところですが、ここには、「加盟申請

を行っており」とありますが、この加盟申請を行っている団体は、大牟田

市でよろしいでしょうか。 

指導室長     はい、ＲＣＥ大牟田という名前で申請を行っております。また、大牟田

市がＥＳＤの地域推進拠点となるということで、申請を行っております。 

     その中心的な役割を大牟田市教育委員会が、その他大学や企業等も参画

するようになっております。 

委 員      企業もその中に入っていいますか。 

指導室長     はい、企業も入っております。 

委 員      ３ページ「人と海と未来をつなぐ海洋教育推進事業」に「モデル校３校」

とありますが、初めだけでもいいので、３校の名前を書いたほうがいいの

ではないでしょうか。 

教育長      事業内容の２には、入っているので下の欄にも同じように括弧を付ける

ということですので、初めの「３校」のところにも入れてください。 

委 員      ３の上から４行目に「研究紀要作成」とありますが、研究紀要とは、何

の研究紀要のことを示しているのでしょうか。 

指導室長     海洋教育のモデル校としての取り組みや事例等を記載した報告書を作っ

ております。 

教育長      実践事例を含めた、具体的な表現にしてはどうでしょうか。 
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指導室長     はい、分かりました。 

委 員      ９月までの実績と今後の見込みの２に「各学校の教頭」という表現があ

りますが、文中では、モデル校という表現になっているので、各モデル校

という表現の方が分かりやすいのではないでしょうか。 

指導室長     はい、分かりました。 

委 員      ４ページ「大牟田英語教育ステップアップ推進事業」の９月までの実績

と今後の見込みの３に「イングリッシュセミナー」とあり、８月に何回か

実施されていますが、この参加対象者は、白光中学校の希望者でしょうか。 

指導室長     はい、白光中学校で希望者を募って実施しています。 

委 員      白光中学校内だけとういことですね。 

指導室長     はい、白光中学校を会場として行っています。また、平日の放課後の部

活動のような取り扱いとして行っております。概ね１０名前後の参加とな

っております。 

教育長      白光中学校の前は、宮原中学校で行っていました。 

委 員      関連です。 

         １点目は、来年以降は、学校が変わっていくことになるのでしょうか。

もう１点は、上の事業内容には、「 」が付いていますので、文中のイング

リッシュセミナーに「 」を付けではどうでしょうか。 

指導室長     今後の実施校等につきましては、子ども達の実態と活動内容等を見なが

ら検討していきたいと思います。 

委 員      では、白光中学校だけではなくて、もう１校同時に実施するなどは難し

いですか。 

指導室長     はい、講師の先生の都合等がありますので、今のところは、１校づつ実

施することにしています。 

委 員      分かりました。 

委 員      ５ページの８、英語検定料のことですが、受験希望者に「小学生１６７

人、中学生９９人」とありますが、例年と比べて増えているのは、意識・

意欲の高まりなどによる表れでしょうか。 

指導室長     次は１月の実施で２回目を行いますが、例年、小学生につきましては、

２２０人程度が受験しています。 

         中学生につきましては、昨年度、１年間で２回、１０４人受験しており

ます。今年度は、１０月実施の１回目で９９人が受験しておりますので、

見込みとしては、中学生の受験者が増えていることになっております。 

委 員      ５ページの６に「明治小学校を研究校に指定し」とありますが、指定し

たのは、大牟田市教育委員会ですか。 

指導室長     はい、大牟田市指定の研究校になります。 

委 員      ６ページ「大牟田学力ブラッシュアップ推進事業」の９月までの実績と

今後の見込み２の「和風月名」とはどのようなことでしょうか。 

指導室長     「和風月名」とは、２月を如月、１１月を神無月などと呼ぶことをいい
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まして、それをクイズ形式で学習しました。 

委 員      事業内容５に「小・中学校が連携した実践の更なる充実を図ります。」と

あり、９月までの実績と今後の見込みの５では、この経過が分からないの

ですがいかがでしょうか。 

指導室長     まずは、２月に行う学力向上実践交流会に向けて、１０月の校長会で周

知しました。 

         また、各中学校区では、小・中連携の観点から合同の研修会を実施して

います。 

教育長      表現の修正をお願いします。 

委 員      ７ページ「『思いやり・親切』応援隊子どもプロジェクト事業」の９月ま

での実績と今後の見込み２の「６月に児童会・生徒会担当会を開催し」と

あります。これは、担当の先生ということだと思いますが、事業内容の１

を読むと、子ども達の活動のことを記載されており、２にこれが記載され

ていると、「誰が」ということを考えてしまうのですが、例えば、各学校の

先生のことであることが分かればいいのかなと思いますが。 

指導室長     教育委員会の事業のことを示していますので、教育委員会が６月に各学

校の児童会・生徒会担当会を招集して、会議を行いましたという意味です

ので、表現を変えたいと思います。 

委 員      ８ページ「子ども大牟田体力検定推進事業」の１の中段「また、体育の

時間や朝の時間や」と「や」が続くので修正をお願いします。もう一つ、

その下段の「集団縄跳び挑戦」とあり、間に「に」を入れてはどうでしょ

うか。 

         それから、２に「年間２回（１回目は６月から 12 月までの期間、２回目

は１月から２月までの期間）」とありますが、１回目は期間が７ヶ月ぐらい

あるのに、２回目は２ヶ月ぐらいしかないので。 

指導室長     期間の幅がありますが、年間２回とは、各学校の年度スケジュールの中

に入っています。 

教育長      この表現は、誤解を生じないようお願いします。 

委 員      １の１行目の「検定カード」には、「 」が付いているので、３行目にも

「 」を付けた方がいいと思います。 

         ２の文章の最後の行にある「学校を通して児童生徒に認定証を配布する」

とありますが、認定証とはどのようなものでしょうか。 

指導室長     子ども大牟田検定の認定証をイメージしていただければいいと思います。 

         その認定証を学校に送付いたしますので、それを子ども達に渡してもら

っているということになります。 

委 員      ９ページ「人権・同和問題啓発事業」につきましては、４点お願いしま

す。 

         一つ目は、２に「大牟田駅とゆめタウン大牟田で街頭啓発を実施しまし

た」とありますが、この街頭啓発はどのような内容でしょうか。 
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         次に、２の文中で「１２月の人権週間にあわせて、同様の街頭啓発を実

施する予定です。」とありますが、この「同様」は、場所を示すのか、内容

を示すのか分かりづらいと思いました。 

         次に、１と２の文中に日付に曜日が記載されていますが、これまでのペ

ージでは曜日は入っていなかったので、統一されたほうがいいのではない

でしょうか。 

         最後に、１の文中「人権・同和教育講演会」は、上の事業内容のところ

では、「 」が付いているので、付けた方がいいのではと思います。同様に

３にも「人権学習会」がありますので、「 」を付けた方がいいと思います。 

         以上です。 

人権・同和課長  まず、街頭啓発の内容でございますが、年に２回、７月には、県の強調

月間と１２月の人権週間に併せて、事業を行っております。 

         パンフレットあるいは、人権週間の際には、人権フェスティバルを実施

しますので、その案内、それと人権に関する資料、啓発用のリーフレット

を併せて配布しております。７月の街頭啓発の際には、大牟田駅で約６０

０枚、ゆめタウンで６００枚の併せて１，２００枚を配布しています。 

         これは、１２月の人権週間も場所・事業内容も同様でございます。ただ

し、７月と１２月のリーフレットの内容は変わります。７月は、県の同和

問題強調月間についてのパンフレットになり、１２月につきましては、人

権週間についてのパンフレットになります。 

         それぞれ、７月も１２月もパンフレット、リーフレット、イベントの案

内等を配布しております。 

         ３の曜日及び「 」につきましては、統一させていただきます。 

教育長      では、街頭啓発の内容については、加筆をお願いします。 

委 員      街頭啓発は、人権・同和教育課の皆さんで担当されていますか。 

人権・同和課長  街頭啓発の大牟田駅で行う部分につきましては、市・教育委員会事務局

の職員を中心に行っております。それから、人権擁護委員とも連携を行っ

ており、人権擁護委員の方にもお願いしております。 

         それとゆめタウンでは、市長、教育長、議長、県、それから企業関係の

方々にもお願いをしております。 

教育長      他に質問はありませんか。 

         無いようでしたら修正等につきましては、事務局に一任していただいて

もよろしいですか。 

         修正したものをホームページに掲載して、公表するということでよろし

いですか。 

 

         （承諾する旨の声あり） 

 

２ 学校教育表彰者の選考結果について【教育みらい創造室】 
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≪大牟田市教育委員会会議規則第３条の規定により非公開≫ 

 

 

 

３ 教職員の服務上の措置について【学校教育課】 

 

≪大牟田市教育委員会会議規則第３条の規定により非公開≫ 

 

 

 

４ 令和２年度児童生徒数及び学級数について（推計）【学校教育課】 

 

教育長      令和２年度児童生徒数及び学級数についてお願いします。 

学校教育課長   令和２年度児童生徒数及び学級数について説明します。 

 

（資料に基づき、以下の内容について説明及び報告） 

・ 令和元年１０月１日現在での児童生徒数及び学級数の推計の説明 

 

教育長      何か質問はありませんか。 

委 員      上の表のところで、特別支援学級新設等についてお尋ねします。 

         （情）のみなとと（視覚）の吉野が廃級になった部分が中学校に進級さ

れ、新設される宅峰と橘になるのかと思いましたが、その認識でよろしい

でしょうか。 

学校教育課長   はい、そのとおりでございますが、表中の標記が誤っておりました。 

         （視覚）吉野となっておりますが、正式には（弱視）吉野でございます。 

         申し訳ございませんでした。 

教育長      他に質問はありませんか。 

         無いようでしたらご理解いただいたものと考えてよろしいですか。 

 

         （承諾する旨の声あり） 

 

５ 令和元年度末教職員の早期退職募集制度の実施について【学校教育課】 

 

教育長      令和元年度末教職員の早期退職募集制度の実施についてお願いします。 

学校教育課長   令和元年度末教職員の早期退職募集制度の実施について説明します。 

 

（資料に基づき、以下の内容について説明及び報告） 

・ 令和元年度早期退職募集実施要項による説明 
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教育長      何か質問はありませんか。 

委 員      早期退職募集制度による退職者については、一身上の都合による退職者

と比べてどのようなメリットがあるのでしょうか。 

学校教育課長   制度を利用して退職をすることによって退職すると、退職金に上乗せが

あります。 

委 員      募集人員の３００人という人数ですけれども、県内で募集される人数だ

と思いますが、毎年３００人も募集されているのですか。 

学校教育課長   実数に応じて対応しているのが現状です。この人数を超えてはならない

ということではございません。 

委 員      はい、分かりました。 

教育長      他に質問はありませんか。 

         無いようでしたらご理解いただいたものと考えてよろしいですか。 

 

         （承諾する旨の声あり） 

 

（審議事項） 

議案第１２号 令和２年度大牟田市教職員人事異動方針について【学校教育課】 

 

≪大牟田市教育委員会会議規則第３条の規定により非公開≫ 

 

 

 

（協議事項） 

１ 令和元年度大牟田市一般会計補正予算（案）について【総務課】 

 

教育長      令和元年度大牟田市一般会計補正予算（案）についてお願いします。 

総務課長     令和元年度大牟田市一般会計補正予算（案）について説明します。 

 

（資料に基づき、以下の内容について説明及び報告） 

・ 令和元年度大牟田市一般会計補正予算（案）の教育委員会所管分についての説明 

 

教育長      何か質問はありませんか。 

委 員      台風による倒木撤去について補正されていますが、小学校管理費でいく

ら、中学校管理費でいくら、特別支援学校管理費でいくらとなっています

が、各学校でいくらということではないのですか。 

総務課主査    実際の被害にあった学校を計上しており、全部の学校でいくらという計

上ではなくて、あくまでも応急対応した費用の合計額となっています。 

         小学校分でいくら、中学校分でいくら、特別支援学校でいくらというよ
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うな計上の方法となっております。 

委 員      全部で何校ぐらいの被害だったのでしょうか。 

学務課長     小学校で７校、これには施設管理が教育委員会になっていますので、旧

学校も含まれています。 

         中学校が延べ５校になっており、これも旧延命中学校を含んでいます。 

         それと特別支援学校となっております。 

教育長      他に質問はありませんか。 

         無いようでしたら、原案のとおり承認してよろしいでしょうか。 

         （承諾する旨の声あり） 

 

教育長      本日の予定されていた付議事件は以上です。 

他にご意見、ご質問はありませんか。 

委 員      現在、中・高一貫校については、福岡県では、何校ありますか。 

教育長      筑後地区管内では、１校になります。 

         （「福岡県立輝翔館がありますよね」との声あり。） 

現在は、５校ございます。 

教育長      他にご意見、ご質問はありませんか。 

         無いようでしたら、以上で１１月定例会を終ります。 

 

令和元年１１月２５日（月） 

閉会 １５時１０分 

 


